
                                          Protokół Nr XII/2015
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 8 września 2015 roku

Obrady XII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1300.

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana

Śpibidę, Skarbnika Gminy Cecylię Danutę Nowak, radnych i sołtysów. 

 
Porządek obrad:  
                                               
1. Otwarcie obrad XII Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XI Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Dobre oraz o kształtowaniu się
    Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2015 roku. 
7. Dyskusja nad sprawozdaniami.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015 r.,
2)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

                 Gminy Dobre,
3)  ustanowienia pomnika przyrody,
4) zamiaru wystąpienia Gminy Dobre ze Związku Gmin Zlewni Jeziora Gopło
z siedzibą w Kruszwicy,
5) wyrażenia opinii w przedmiocie nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Dobre 
nieruchomości  gruntowej  zabudowanej  położonej  w  obrębie  ewidencyjnym  
Byczyna,
6)   wyboru ławnika.

9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.
10. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas
     obrad Sesji.
11. Zakończenie obrad XII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  zaproponował  dodanie  do  porządku  obrad
w  punkcie  8,  podpunktu  7  w  następującym  brzmieniu:  „7)  zmieniająca  uchwałę
w  sprawie  zarządzenia  poboru  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi
w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za
inkaso.” 
Porządek obrad z naniesioną zmianą został przyjęty jednomyślnie.
 
 Ad. 2.

Na stan 15 radnych w obradach XII Sesji Rady Gminy bierze udział 14 radnych,
jeden radny jest nieobecny usprawiedliwiony z uwagi na chorobę, sołtysi (listy obecności
stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy Stefan Śpibida,  Skarbnik Gminy Cecylia
Danuta Nowak. 
   



Ad. 3.
Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad XI Sesji Rady Gminy został

przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  poinformował,  że  wspólne  posiedzenie
Komisji odbyło się w dniu 1 września 2015 roku.
Na  posiedzeniu  Komisji  zostały  omówione  wszystkie  projekty  uchwał,  które  będą
podejmowane w dalszej części obrad sesji. 
Omawiając  zmiany  do  uchwały  w  sprawie  budżetu  Gminy  Dobre  na  2015  rok,
członkowie Komisji proponują:
1. Dołożenie brakującej kwoty 58 tys. zł do zakupu samochodu do OSP w Krzywosądzy,
2. Na zakup psiona do pomiaru wody postanowiono przeznaczyć 12 tys. zł.
3.  Na ogrodzenie boiska szkolnego w Krzywosądzy postanowiono przeznaczyć kwotę
30 tys. zł.
4.  Na  zakup  sprężyn  do  urządzeń  znajdujących  się  na  placu  zabaw,  przy  szkole
w Byczynie postanowiono przeznaczyć 5 tys. zł.
Członkowie poszczególnych Komisji zaopiniowali pozytywnie projekty uchwał.
Została także przedstawiona informacja  z wykonania budżetu Gminy Dobre za I półrocze
2015 roku. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.
W dalszej części posiedzenia zostały odczytane pisma kierowane do Rady Gminy.
Komisje  wyrazili  pozytywną  opinię   w  sprawie  wydzierżawienia
działki  nr  121/11  obręb  Krzywosądz  o  powierzchni  0,1000  ha  oraz
działki nr 121/12 obręb Krzywosądz o powierzchni 0,2700 ha na okres 10 lat. 
Radna  Krystyna Bartczak wnioskowała o obcięcie trawy, przy barierce znajdującej się
przy drodze  od miejscowości Dobre Kolonia w kierunku Koszczał.                         
Radna  Katarzyna Korzeniewska  wnioskuje  o  posprzątanie  liści  i  wycięcie  chwastów
znajdujących się na chodniku na ul. Lipowej w Dobrem.

                Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Katarzyna
Korzeniewska poinformowała, że Komisja  odbyła posiedzenie w dniu 7 września 2015
roku.  Tematem posiedzenia  było:  przygotowanie szkół  i  przedszkola  do nowego roku
szkolnego  2015/2016,  przedstawienie  informacji  dotyczącej  działalności
Międzyzakładowego Gminnego Klubu Sportowego „LECH” Dobre za I półrocze 2015
roku.  Komisja  dokonała  wizji  lokalnej  szkół,  która  pozwoliła  na  przeprowadzenie
rozmów  z  dyrektorami.  We  wszystkich  placówkach  jest  zakupiony  opał  na  zimę.
W Publicznej  Szkole w Byczynie kontrola  placu zabaw znajdującego się,  przy szkole
wykazała usterki  (należy wymienić zużyte sprężyny), które w najbliższym czasie zostaną
usunięte.  Ze  względu  na   biurokrację  i  konieczność  wypełniania  olbrzymiej  ilości
dokumentów  p.  dyrektor  chce  zatrudnić  osobę  kompetentną   z  doświadczeniem  na
½  etatu.  Podsumowując,  stwierdzono,  że  placówki  szkolne  z  terenu  naszej  gminy
przygotowane  są  do  roku  szkolnego  2015/2016  w  stopniu  zadowalającym.  Na
wyróżnienie zasługuje szkoła w Krzywosądzy.
Od 1 września 2015 r., weszła w życie nowelizacja ustawy o bezpieczeństwie żywności
i  żywienia.  Nowe  przepisy  ograniczają  możliwość  sprzedaży  dzieciom  i  młodzieży
żywności, do której dodawane są cukry i substancje słodzące, a także żywności o dużej
zawartości  tłuszczu lub  soli.  Promowane jest  natomiast  spożywanie  warzyw,  owoców
i żywności bogatej w wapń oraz picie wody.
W naszych szkołach podawane są kanapki z pieczywa razowego, pełnoziarnistego.
Publiczne Przedszkole w Dobrem Komisja odwiedzi w najbliższym czasie.



W kolejnym punkcie posiedzenia Komisji głos zabrał Sekretarz
Międzyzakładowego Gminnego Klubu Sportowego „LECH” Dobre Łukasz Danielewski,
który  przedstawił informację dot. działalności klubu za I półrocze 2015 roku.
Poinformował, że pierwsza transzę dotacji w wysokości 29.000,00 zł została w całości
wydatkowano i rozliczona. 
Obecnym  trenerem jest  Marek  Ignasiak,  w  poprzedniej  wiosennej  rundzie  był  Paweł
Kapeliński.
Drużyna Klubu liczy 22 zawodników, w tym ośmiu jest najaktywniejszych, co niestety
przekłada się na nie  najlepsze wyniki w rozegranych do tej  pory meczach w obecnej
rundzie.
Poinformował również,  że Klub stara  się  o  sponsorów. Dzięki  sponsorom tj.  GRUPA
TOM-DREW z Dobrego  i biznesmenowi z Kościelnej Wsi pozyskano stroje i obuwie
sportowe. 

  Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz   

  odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.

1. Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015  
    rok jest realizowana na bieżąco.  
2. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na
    realizację zadań własnych powiatu. Podjęte zostały czynności administracyjne. Dotacja
    jest przeznaczona na rozgraniczenie gruntów, przez geodetę. Grunty przeznaczone są    
    pod budowę ścieżki pieszo - rowerowej Dobre - Bronisław.
3. Uchwała w sprawie powołania zespołu do spraw zaopiniowania zgłoszonego kandydata
    na ławnika sądowego. Uchwała został przesłana do Sądu Rejonowego w Radziejowie.
4. Odpowiadając sołtysowi Wiesławowi Kacprzakowie Wójt Gminy poinformował, że
    zgodnie z prawem sołtysowi pełniącemu, również funkcję radnego przysługują za        
    udział w sesji dwie diety, tj. dieta radnego i dieta sołtysa. Ustawa o samorządzie     
    gminnym zawiera dwie odrębne podstawy prawne dla przyznania diet.
5. Rozstrzygnięty został przetarg na dostawę samochodu do OSP w Krzywosądzy.
    Do I przetargu nie zgłosiła się żadna firma, do II przetargu stanęła jedna firma, która  
    podała cenę 358 tys. zł. W budżecie Gminy zostały zabezpieczone środki finansowe
    w kwocie 300 tys. zł. Obecnie brakuje 58 tys. zł. W związku z tym proponuje dołożenie
    brakującej kwoty.
6. W tym tygodniu zostanie oddane do użytku boisko szkolne w Krzywosądzy, pozostało
    do wykonania ogrodzenie.
7. Odbyła się zgodnie z planem przebudowa dróg gminnych w: Przysieku, Ludwikowie,
    Smarglinie i Dębach. Na przebudowę drogi Ludwikowo – Szczeblotowo są   
     zabezpieczone środki finansowe, ale nie ma jeszcze podpisanej umowy z Urzędem   
     Marszałkowskim.   
8.  Jest w trakcie opracowywania projekt na przebudowę Stacji Uzdatniania Wody
    w Krzywosądzy.     

Ad. 6 
    Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  przedstawił  informację  o  przebiegu  wykonania
budżetu  Gminy  Dobre  i  o  kształtowaniu  się  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
za I  półrocze 2015 roku oraz opinię  Regionalnej  Izby Obrachunkowej  w Bydgoszczy
Zespół we Włocławku. 
1. Dochody budżetowe na plan 17.153.786,48 zł, wykonano w kwocie 9.575.973,71zł
tj.  55,83 %.
2. Wydatki budżetowe na plan 17.789.475,59 zł, wykonano w kwocie 8.256.209,35 zł



tj. 46,41 %.
3.  Nadwyżka  deficyt  na  plan  (deficyt)  635.689,11  zł,  wykonano  (deficyt)
+1.319.764,36 zł
4. Umorzenia niepodatkowych należności budżetowych wyniosły 2.082,72 zł
(informacja stanowi załącznik do protokółu).
Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  Jadwiga  Czyżewska  poinformowała,  że  Komisja
w dniu 13 sierpnia 2015 roku dokonała kontroli  wykonania budżetu Gminy Dobre za
I półrocze 2015 roku. Odczytała protokół z posiedzenia Komisji.  Komisja pozytywnie
oceniła wykonanie budżetu za I półrocze 2015 roku.

Ad. 7.  Dyskusja nad sprawozdaniami.  

Nie zabierano głosu w dyskusji.

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:

Ad. 8. 1)

Wójt  Gminy Stefan  Śpibida  poinformował,  że  zmiany do  uchwały  w  sprawie
uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015 rok zostały wprowadzone w oparciu o:
- decyzję Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z dnia 28.08.2015 r. zwiększono dział 854
rozdział  85415  o  kwotę  5.171  zł  z  przeznaczeniem  na  dofinansowanie  zakupu
podręczników i materiałów edukacyjnych dla uczniów w ramach Rządowego programu
pomocy uczniom w 2015 r.;
- decyzję Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z dnia 31.08.2015 r. zwiększono dział 852
rozdział  85295  o  kwotę  42.660  zł   z  przeznaczeniem   na  dofinansowanie  zadań
realizowanych w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin,
w  zakresie  dożywiania  „Pomoc  państwa  w  zakresie  dożywiania”  oraz  zwiększono
rozdział 85213 o kwotę 2.333 zł z przeznaczeniem na opłacenie składek na ubezpieczenie
zdrowotne  za  osoby  pobierające  świadczenie  pielęgnacyjne  w  oparciu  o  miesięczne
sprawozdania  finansowe  dotyczące  realizacji  zadań  w  zakresie  pomocy  społecznej
i świadczeń rodzinnych;
-  pismem z dnia 28.08.2015 r.  z Krajowego Biura Wyborczego zwiększono dział  751
rozdział 75110  o kwotę 7.780 zł z przeznaczeniem na zryczałtowane diety dla członków
obwodowych komisji do spraw referendum, które odbędzie się 6 września 2015 r.;
- pismem Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej dokonano zmiany planów
w dziale 851 i 852;
- pismem Dyrektorów Publicznego Przedszkola w Dobrem, Zespołu Szkół w Dobrem,
Publicznej Szkoły Podstawowej  w Byczynie i Krzywosądzy, Gminnego Ośrodka Kultury
w Dobrem, Kierownika Gminnego Zespołu Oświaty i Wychowania w Dobrem dokonano
przesunięć między rozdziałami i parafami oraz zwiększono plany według potrzeb jakie
wynikły  podczas  realizacji  planów  finansowych  i  zadań  nałożonych  na  jednostki
w działach 801, 854, 921;
-  po  wnikliwej  analizie  zadań  inwestycyjnych  dokonano  aktualizacji  planów  zgodnie
z  przeprowadzonymi  i  dodatkowymi  pracami.  Ponadto  zostały  wprowadzone  nowe
zadania i zakupy inwestycyjne, a także zrezygnowano z realizacji niektórych zadań na
rzecz nowych, które są niezbędne do dalszych zadań nałożonych na gminę.
W wydatkach bieżących dokonano zmiany planów również w dziale 400, 600, 750, 900,
921, 926 według potrzeb jakie powstały w trakcie realizacji planowanych zadań.
 



Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2015  r.,  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 2) 

Zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  zostały  dokonane  na  podstawie
zmian w budżecie gminy na 2015 rok. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre  (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 3) 

Aktem prawnym regulującym obecnie  cele,  zasady i  formy ochrony przyrody
w Polsce jest ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r.,
poz. 627 ze zm.). Zgodnie z art. 40 ust. 1 ww. ustawy pomnikami przyrody są skupiska
tworów  przyrody  żywej  o  szczególnej  wartości  przyrodniczej,  naukowej,  kulturowej,
historycznej  lub  krajobrazowej  oraz  odznaczające  się  indywidualnymi  cechami,
wyróżniającymi  je  wśród  innych  tworów,  okazałych  rozmiarów  drzewa,  krzewy
gatunków rodzimych lub obcych,  źródła,  wodospady,  wywierzyska,  skałki,  jary,  głazy
narzutowe oraz jaskinie. Proponowane do objęcia formą ochrony prawnej drzewo dębu
szypułkowego (Quercus robur) o obwodzie 4,70m, wysokości 20m znajduje się na działce
nr 346/2 w miejscowości Bodzanowo, Gmina Dobre, stanowiącej własność Nadleśnictwa
Włocławek, ul. Ziębia 13, 87-800 Włocławek.
Należy  stwierdzić,  że  pokaźnych  rozmiarów  drzewo   jest  ładnie  wkomponowane
w  krajobraz.  Z  uwagi  na  szczególne  wartości  przyrodnicze  i  krajobrazowe  oraz  na
pokaźne rozmiary dąb kwalifikuje się do ustanowienia jako pomnik przyrody.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie ustanowienia
pomnika przyrody (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 4) 
Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że z uwagi na zmniejszoną działalność

Związku Gmin Zlewni Jeziora Gopło z siedzibą w Kruszwicy Wójtowie i Burmistrzowie
złożyli propozycje wystąpienia ze Związku.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  zamiaru
wystąpienia  Gminy  Dobre  ze  Związku  Gmin  Zlewni  Jeziora  Gopło  z  siedzibą
w Kruszwicy (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 



Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 5) 

W  dniu  9  sierpnia  2015  r.  Walne  Zebranie  Ochotniczej  Straży  Pożarnej
w Byczynie podjęło uchwałę w sprawie przekazania nieodpłatnie na rzecz Gminy Dobre
nieruchomości  o  powierzchni  0,0916  ha,  oznaczonej  numerem ewidencyjnym  działki
99/2, położonej w obrębie ewidencyjnym Byczyna, gmina Dobre, zabudowanej trzema
budynkami o powierzchni zabudowy 100 m², 136 m²  i 170 m², stanowiącej własność
Ochotniczej  Straży  Pożarnej  w  Byczynie,  dla  której  w  Sądzie  Rejonowym
w Aleksandrowie Kujawskim, VIII Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych  z siedzibą
w Radziejowie jest urządzona księga wieczysta nr WL1R/00034982/5.
Zgodnie z art. 18 ust 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
do kompetencji Rady Gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych,
natomiast zgodnie z § 2 ust. 4 uchwały Nr IV/18/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 31
stycznia  2011  r.  w  sprawie  określenia  zasad  nabywania,  zbywania  i  obciążania
nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy
niż trzy lata nabycia nieruchomości dokonuje Wójt, po uzyskaniu pozytywnej opinii Rady
Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia
opinii  w  przedmiocie  nieodpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre  nieruchomości
gruntowej zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Byczyna, (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 6) 

Przewodniczący  Zespołu  Jan  Kaniewski  poinformował,  że  na  kandydata  na
ławnika do Sądu Rejonowego w Radziejowie została zgłoszona p. Ewa Powidzka.
Zespół  do  spraw  zaopiniowania  kandydata  na  ławnika  sadowego  stwierdził,  że
kandydatka spełnia określone w ustawie  z dnia 15 kwietnia 2011 roku  Prawo o ustroju
sądów powszechnych (Dz.  U.  z  2015 r,   poz.  133 i  poz.  509) wymogi,  które zostały
wymienione  w  protokóle  z  posiedzenia  Zespołu.
Biorąc pod uwagę powyższe Zespół stwierdził, że kandydatka może sprawować funkcję
ławnika Sądu Rejonowego w Radziejowie.
Następnie została powołana Komisja skrutacyjna do przeprowadzenia wyboru ławnika
w  głosowaniu  tajnym.  W  skład  Komisji  zaproponowane  zostały  następujące  osoby:
Radny  Andrzej  Bandyszewski,  Radna  Katarzyna  Korzeniewska  i  Radny  Andrzej
Bykowski.  Wszystkie  osoby  wyrazili  zgodę  na  udział  w  Komisji.  Radny  Andrzej
Bykowski został wybrany na Przewodniczącego ww. Komisji. Przewodniczący Komisji
odczytał regulamin głosowania tajnego, dotyczącego wyboru ławnika (zał. do protokółu).
Komisja  rozdała  radnym  karty  do  głosowania,  po  czym ogłoszono  10  min.  przerwę.
Następnie Przewodniczący Komisji Andrzej Bandyszewski odczytał protokół z obliczania
głosów  oddanych  w  głosowaniu,  w  wyborach  na  ławnika  Sądu  Rejonowego
w Radziejowie. Komisja stwierdziła, że ponad połową głosów ważnie oddanych „jestem
za wyborem kandydata na ławnika” otrzymała Pani Ewa Powidzka (zał. do protokółu).
 



Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  wyboru
ławnika (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 7) 

Wójt  Gminy Stefan Śpibida  zaproponował,  by w Uchwale  Nr XXXI/194/2013
Rady Gminy Dobre z dnia 27 czerwca 2013 r.  w sprawie zarządzenia poboru opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz
określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, dokonać zmiany w § 2, który proponuje
się w następującym brzmieniu „§ 2. Na inkasentów opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi wyznacza się Pana Jacka Korpusińskiego, Pana Kamila Marciniaka i Pana
Leszka Ziółkowskiego.”

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca
uchwałę  w  sprawie  zarządzenia  poboru  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami
komunalnymi  w  drodze  inkasa,  wyznaczenia  inkasentów  oraz  określenia  wysokości
wynagrodzenia za inkaso (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 9.  Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy:
Pierwsze  pismo wpłynęło  od  Urzędu Gminy w sprawie  wyrażenia  opinii   dotyczącej
przeznaczenia  nieruchomości             –
działki  nr  121/11  obręb  Krzywosądz  o  powierzchni  0,1000  ha  BrRII  oraz
działki  nr  121/12  obręb  Krzywosądz  o  powierzchni  0,2700  ha  BrRII  BrRIIIa  do
wydzierżawienia  na  okres  10  lat.  Za  wydzierżawieniem  ww.  działek  głosowało
13 radnych, na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.      
 
Kolejne  z  odczytanych  pism  wpłynęło  od  Wicemarszałka  Sejmu  Rzeczypospolitej
Polskiej  Jerzego  Wenderlicha,  w  który  informuje  o  przygotowywanym,  przez  Rząd
projekcie ustawy Prawo Wodne.       
 
Następne  pismo  wpłynęło  od  Starostwa  Powiatowego  w  Radziejowie,  odpowiedź  na
wnioski zgłoszone na poprzedniej Sesji Rady Gminy. Starosta informuje, że nie można
usunąć znaku  B-36 „zakaz zatrzymywania się i postoju” przy ul. Fabrycznej w Dobrem.
Uzasadniając,  że  zezwolenie  na  parkowanie  pojazdów  na  tej  ulicy,  pogorszyłoby
w znacznym stopniu płynność ruchu. 
  
Ad. 10.  Wolne wnioski,  interpelacje  i  zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Sołtys Jerzy Raszka zapytał, czy Stacja Uzdatniania Wody w Krzywosądzy jest w stanie
zabezpieczyć w  wodę wszystkich mieszkańców gminy.

Radna  Krystyna Bartczak wnioskuje o obcięcie trawy, przy barierce znajdującej się przy
drodze od miejscowości Dobre Kolonia w kierunku Koszczał.                         



Radna  Katarzyna Korzeniewska wnioskuje o posprzątanie z liści i chwastów,  chodnika
na  ul. Lipowej w Dobrem.

Radna  Wacława Makuch zgłosiła, że nie świecą lampy w miejscowości Koszczały.

Radny  Jan  Kaniewski  wnioskuje  o  skoszenie  trawy  z  poboczy  drogi  gminnej
do leśniczówki  i zebranie darniny z poboczy drogi od parku do posesji p. Rolewskich.  

Radny Leszek Łukaszewski zgłosił, że leżą śmieci, przy remizie OSP w Bronisławiu.
Zgłosił również, że jest pochylony pojemnik PCK, który znajduje się przy kościele.
W imieniu młodzieży z Bronisławia wnioskuje o przeniesienie stołu do tenisa z remizy
OSP do świetlicy wiejskiej.

Radna  Jadwiga  Czyżewska  wnioskuje  o  postawienie  kosza,  przy  przystanku
autobusowym w Przysieku. 

Radna Katarzyna Korzeniewska wnioskuje o kosze, przy boisku ORLIK (przy ścieżce
pieszo – rowerowej).

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba wnioskuje o naprawienie chodnika, przy figurze na
ul. Powstańców w Dobrem. Zgłosił także, że od strony cmentarza na ścieżkę pieszo –
rowerową wjeżdżają samochody. Uważa, że w celu zaniechania wjazdu samochodów na
ścieżkę należy wkopać słupek.

Wójt Gminy Stefan Śpibida odpowiadając na wnioski  i interpelacje powiedział między
innymi, że:
1. Stacja Uzdatniania Wody w Dobrem jest w stanie zabezpieczyć w wodę wszystkich
mieszkańców  gminy.   Stacja  w  Krzywosądzy  będzie  o  takiej  samej  wydajności,  jak
w Dobrem.
2. Zostanie sprawdzone, gdzie jest stół do tenisa. Jeżeli nie jest udostępniony młodzieży
to będzie.
3. Darnina z poboczy drogi gminnej w Bodzanowie zostanie zebrana.
4.  Prowadzone  są  prace  porządkowe,  tam  gdzie  jeszcze  nie  uporządkowano  terenu
to  w najbliższym czasie  ten  teren  również  zostanie  uporządkowany.  Zostaną  również
postawione kosze, w miejsca zgłaszane przez radnych.
5.  Została  postawiona  blokada  na  ścieżce  pieszo  –  rowerowej  od  strony  cmentarza
w Dobrem, jeżeli nie spełnia dostatecznie wymogów zostanie dodatkowo umieszczony
słupek.

Ad. 11. Obrady XII Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1500.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                        Tomasz Kuźba  
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